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Posudek vedoucího diplomové práce 

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové 

Autorka závěrečné práce:   Bc. Štěpánka Hrdinová 

Název závěrečné práce:   Spirituální hodnoty v sociální práci 

 

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:   A   

Cílem předložené diplomové práce je „popsat, jak spiritualitu vnímají sociální pracovníci a pracovnice 

ve své praxi a v procesu spolupráce s klienty, a následně samotní klienti – senioři sociálních služeb“. 

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na diplomové práce na ÚSP UHK. 

 

Hodnocení struktury práce:   A   

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v 

dostatečné míře téma práce. 

 

Hodnocení teoretické části práce:   A   

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce 

práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností. 

 

Hodnocení metodické části práce:   A   

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „popsat, jak vnímají spiritualitu sociální pracovnice a 

pracovníci ve své praxi a v procesu spolupráce s klienty, a následně samotní klienti (senioři) sociálních 

služeb“. Tento cíl byl rozčleněn na dva dílčí cíle, z nichž dále vyplynulo sedm tazatelských otázek pro 

pracovníky (4 otázky) i klienty sociálních služeb (3 otázky). Tyto otázky byly položeny dvanácti 

respondentům (šesti pracovnicím a šesti uživatelům služby). Celou transformaci cíle do dílčích cílů a 

posléze do tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou. 

 

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:   A   

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně. 
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Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:   A   

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn. 

 

Hodnocení formální stránky práce:   A   

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP UHK kladené na závěrečné práce. 

 

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:   A   

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je upozornění na 

další pole sociální práce, které je v České republice stále nové.   

 

Otázky k obhajobě: 

Jak by autorka práce vyřešila v prostředí sociálních služeb tu paradoxní situaci, kdy na jednu stranu 

není dle mínění mnohých zjišťovat religiozitu klienta jako jeho osobní téma vhodné, a na straně druhé 

je zde evidentní snaha zajistit člověka nejen po fyzické, psychické, sociální, ale i spirituální stránce. Je 

stávající praxe, kdy se toto téma objeví časem „samo od sebe“, uspokojivá? 

 

Celkové zhodnocení práce:   A   

 

 

 

 

V Hradci Králové dne 26. 4. 2018 

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D. 

 


